

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ.
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELTÁLLÓ SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT
TELEFON 3-48. SZÁM.

Kapitalista proletárok

Hogy a szociáldemokrácia szövői egyebek mellett bennülnek egy biztosítótársaság igazgatóságában is, az csak annak meglepetés, aki még mindig nem ismeri a marxista vezérek finom disztinzióját az elmélet és gyakorlat között.

Az elmélet, — az való a magyar munkásnak. Osztyályharc, burzsoagyűlölet, internacionálizmus, s hasonló javak. Mindezekért pedig joga van leróni nehéz munkával szerzett keresetéből az obulusokat a szak- és párt-szervezetnek, a legkülönbözőbb címeken adózottat „egyleteknek” és „csoportoknak”, joga van előfizetni a Conti-utca fajvédelmi harsonájára s a szakszervezeti heti-tengedményekre. Joga van szavazni a hivatalos szoci-jelöltre, — egyben mindez természetesen kötelessége is, — főként pedig legelső kötelessége hallgatni és behunyni szeméit, betömni füleit, mikor olyan kellemetlen leplezések történnek a párt-basákkal szemben, mint ez a legutóbbi kinos eset a parlamentben.

No de nem ez az első eset. Hiszen az elmélettel szemben a pártvezérek minden téren a *gyakorlat* emberei. Egy igazi százszázalékos proletár-vezér alátámasztja onsztelhetetlen elvi alapokon álló önzetlen osztályharcát a „reakcióval” szemben.

Mint képviselő, napidíjat huz és busás lakbért. Nem mulasztja el azonban emellett felvenni a szakszervezeti, vagy szakegyleti titkárságból eredő illetményeit sem. Szerkesztői fizetést kap a Népszavától, vagy a szaklaptól, igazgatósági tagja az Általános Fogyasztási Szövetkezettnek, a Corvinia biztosító társaságnak, esetleg valamelyik Munkásotthon rt.-nak. Sőt: van a kapitalizmus ellen hadakozó szociáldemokráciának még bankja is, amely szintén nem nélkülözheti igazgatóságából a vezér elvtársak sokoldalú szakértelmét. Ha pedig véletlenül fiskális, akkor mindezekre ráadásul ügyésze valamelyik szervezetnek.

Igy aztán igazán nem csoda, — hogy csupán a mi szociálistáink képeinek viselőjét említsük példaként, — ha a proletár vezér milliárdos párt-beszólásokban lankadt hangszálait s felbukkan egy közgazdasági botrányban, mint a Lószőrönő rt. nagy részvényese és hatszobás lakásban kesereg a lakástalan nincstelenek sorsán.

De hiszen igaz, hogy meg is érdemlik ezt a dus jölétet. Elvégre *arra sem vállalkoznék mindenki, hogy sokezerpengős havijövedelem élvezése közben uszítsa a sanyaru sorsban sanyuló magyar munkást az ugyancsak sanyaru sorsban nyomorgó magyar középosztály ellen.* Ezt is meg kell fizetni. Aztán ki szólalhatna fel a numerus clausus s ehhez hasonló munkásproblémák ügyében oly rettenetesen, mint egy szociáldemokrata képviselő? De honnan örökölné számmilliókat a Chevra Kadisa is, ha nem volnának jótéko-

nyan végrendelező szociálista vezetőférfiak, mint aminő például a mi nap elhunyt boldogemlékezetű Hoffer Gyula volt?

És valljuk be őszintén, igazuk is van ezeknek a vezéreknek. Hiszen izraeliták testestül-lelkestül, s ugyan hogyan tehetnének nagyobb szolgálatot fajuknak, mint ezen a módon. Meg aztán ki védelmezné meg a zsi-

dó kapitalizmust, ha nem ők ülneek a vezető pozíciókban.

Valaki erre ugyan azt mondhatná, hogy ez semmi más, mint élőkődés az orránál fogva vezetett munkásságon. Talán itt-ott észbe jut egy-egy párt- és szakszervezeti adózónak is ilyesmi, mikor véletlenül olvas némi kellemetlen leplezésről az átkozott kurzuslapokban.

De ezen kár töprengeni. Így lesz ez mindig, míg reá nem eszmél a magyar munkás is, hogy talán-tán más az „öntudatos proletáriátus” kizsákmányolója, mint a nehéz soru magyar középosztály s hogy többet használna magának, de hazájának is, ha *osztályharc* helyett az idegen élőkődőket kaparná le szipolyozott testéről.

A forgalmiadó eltörléséről szó sem lehet

— **mondotta Temesváry interpellációjára Bud pénzügyminiszter, aki a kivetésnél a legnagyobb méltányosságot és a behajtásnál előforduló esetleges anomáliák szigorú megtorlását igéri**
Rövidesen foganatosítják a biztosítások öt százalékos valorizációját

A Ház mai ülésén folytatták a magánjogi pénztartozások átértékeléséről szóló törvényjavaslat részletes vitáját. A 23. szakasznál Sándor Pál hibáztatja, hogy a szakasz nem határozza meg az időpontot, amikor a vállalatok 5%-os valorizációra kötelesek. Györki Imre szerint meg kellene vizsgálni, hogy a biztosító társaságok mibe fektették díjtartalékukat. A Ház elfogadta a szakaszt.

A 24. szakasznál Wolff Károly helytelenítette, hogy a biztosítási járulékok valorizálása céljából létesítendő alapot két részre osztják s annak egyik felét karitatív valorizálásra, másik felét pedig rendes valorizálásra szánják. Temesváry osztja Wolff felfogását.

Bródy Ernő felszólalása után Bud János kijelentette, hogy Wolff és Temesváry indítványait elfogadják.

Az 5%-os valorizáció időpont-nak helye nem lehet

és ezzel kapcsolatban a végrehajtási utasításban fogjai ntézkedéseit megtenni.

A 25. szakaszhoz Temesváry Imre nyújtott be több kisebb módosítást, amelyeket a pénzügyminiszter hozzájárulása után a Ház elfogadott. Temesváry ezután új 26. szakaszt terjesztett elő, amelyben a felügyelő hatóságok ellen beadandó panaszok tárgyában kér intézkedést. A Ház a szakaszt elfogadta. A 27. szakasznál Temesváry stílárís módosítást ajánlott. A szakaszt ilyen értelemben fogadták el.

A 28. szakasznál, amely a jelzalog átértékelése ügyében intézkedik. Wolff Károly, Kálnoki Bedő Sándor és Gál Jenő tették meg észrevételeiket.

Pesthy Pál igazságügyminiszter kijelentette, hogy

a követelt valorizáció gazdasági és szociális megrendüléssel járna.

Teljesen tarthatatlannak tartja azt az utat is, amelyet Gál Jenő jelölt meg, hogy t. i. nyomoztassanak ki azok is, akik valorizálatlanul fizették ki jelzalogterheiket. A szakasz megszövegezésénél igyekeztek az igazságot megközelíteni. A szakasz az előadó módosításával fogadta el Ház.

Ezután áttértek az interpellációkra.

AZ INTERPELLÁCIÓK

Temesváry Imre a forgalmiadó behajtása körül felmerült panaszokról interpellált, hangsúlyozva, hogy ezzel módot kíván adni a miniszternek megnyugtató nyilatkozatra. A forgalmi adót elismeri, hogy egyik napról a másikra megszüntetni nem lehet az államháztartás veszélyeztetése nélkül, a

behajtásnál azonban méltányosságra van szükség.

A pénzügyminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy a panaszok mögött tulajdonképpen a forgalmiadó eltörlésére irányuló kívánság áll, erről azonban szó sem lehet, mert

nincs ma Európában egy állam sem, amely ezt az adónemet nélkülözni tudná és

hosszabb idő fog eltelni ugy nálunk, mint máshol is, mire megszabadulunk ettől az adótól.

A forgalmiadó behajtásának mai rendszere mellett az adónak egy nagyrészt nem kapja meg az állam, de nem azért, mintha a fogyasztó nem fizetne, hanem mert azok, akiknek tovább kellene szolgáltatniok, nem juttatják el a kincstárnak. Elismeri, hogy a behajtásnál előfordulhatnak kifizetések, de mindig felekezett ezeknek orvoslására és megszüntetésére.

(TUDÓSTÁS FOLYTATÁSA
A MÁSODIK OLDALON)

A költségvetés a minisztertanács előtt

Nem vállalják a kormánypartí képviselők a numerus clausus elleni felszólalást — Hii Ángyán sajtófőnök távozásáról

A politika hullámai

Budapest, február 8. A kormány tagjai Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklésével ma délután 5 óra körül rendkívüli minisztertanácsot tartottak, amelyen az 1928—29. évi állami költségvetést tárgyalták. A minisztertanács este 9 órakor ért véget.

A teljes költségvetést egyébként Bud János pénzügyminiszter a legközelebbi napokban terjeszti a Ház elé.

A parlament munkaprogramja különben egész bizonytalanná vált a valorizációs vita nagymértékű elhúzódása miatt. Lehet, hogy holnap vagy holnapután befejeződik a valorizációs vita és ebben az esetben azonnal

szor kerül a numerus clausus revíziójáról szóló törvényjavaslatra.

Mint hogy a javaslatnál is igen erős vita várható, február vége előtt semmiesetre sem kerülhet sor a költségvetés tárgyalására.

Érdekes megemlíteni, hogy Dabasi-Halász Móric, a vita rendezője, egymásután kérte fel a kormánypartí képviselőket, hogy szólaljanak fel a javaslat mellett. Azonban

eddig nem akadt vállalkozó.

Egyes kormánypartí képviselők

legfeljebb arra voltak hajlandók, hogy rövid beszéd kíséretében elfogadásra ajánlják a javaslatot, azonban ennek

indokolására nem akartak vállalkozni.

E pillanatban tehát az a helyzet, hogy a numerus clausus revíziójáról szóló javaslatnak tulajdonképpen még **nincs kormánypartí szónoka.**

Politikai körökben ma olyan hírek terjedtek el, hogy Ángyán Béla igazságügyi államtitkár, miniszterelnökségi sajtóosztályfőnök a legközelebbi napokban Pesthy Pál igazságügyminiszter kívánságára teljes munkacerejét az igazságügyminiszteriumnak fogja szentelni és mint politikai államtitkár átveszi az igazságügyminiszteriumban az államtitkári teendők intézését.

A képviselők úgy tudják, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök már hozzá is járult volna az igazságügyminiszter kívánságának teljesítéséhez s

a legközelebbi napokban várható Ángyán Bélának miniszterelnökségi szolgálat alól való felmentése.

Ez a hír azonban, — amely megjelent a fővárosi sajtó különböző orgánumaiban is, — még nem nyert megerősítést.

A PARLAMENT ÜLÉSE (Folytatás az első oldalról)

Az általánosításnak tulajdonképeni célja a behajtás egyszerűsítése. Mindenkinek annyi adót kell befizetni, amennyit bevesz a fogyasztótól.

Az általánosítás bevezetésénél nagymértékben javult a helyzet, mert amíg 1924-ben 268 ezer adófizető közül 98 ezer fizette be adóját általánosítás útján, ma 316 ezer közül 211 ezer. Az általánosítás az egész vonalon adómérséklést jelent. Az általánosítás megállapítása nem megrogzított forma. Ha a fél kedvezőtlen helyzetbe jut, orvoslást kérhet, de ugyanígy a pénzügyi hatóság is változtathat az általánosításon. Meri állítani, hogy panasszal rendszerint nem azok élnek, akik pontosan teljesítik adószolgáltatási kötelezettségeiket.

Az általánosítást általában az érdekeltségek meghallgatásával kívánja mindenütt szabályozni, de ez nem jelenti azt, hogy ki lehet bujni az adószolgáltatás alól. Intézkedett aziránt, hogy

viisszamenőleges adóztatás ne történjék ott, ahol helytelen bevallás az adózó tévedése miatt, nem pedig tudatosan történt.

A könyvvezetési rendszert a közeli napokban újból szabályozni fogja. Mentésíteni akarja a kis embereket, de generális rendelkezést nem hozhat. Nyugodtan állítja, hogy miniszteriuma a legnagyobb lelkiismeretességgel működik.

A bírságok száma az elmúlt esztendőben a behajtott összeg fél százalékát tette ki,

tehát nem lehet túlzásról beszélni. A jutalmak nem indokolatlanul magasak. Ismétli, hogy bármilyen áramlat jöjjön is, a forgalmiadót törölni nem fogja, mert az államháztartásunk mai pénzügyi helyzetének tengeye ez az adó és pénzügyi egyensúlyunkat, valamint valutánk értékállóságát senkisé sem veszélyeztethetné ennek törlesztésével. Ezen túl is megvizsgál minden panaszt, hangsúlyozza azonban, hogy mindig a legnagyobb óvatossággal kell eljárni, mert

a panaszok nem mindig jogosultak, hanem sokszor adóeltilkólást akarnak fedezni.

Nem hajlandó eltérni az adminisztráció terén semmiféle kilengést, de idegen beavatkozást sem tűr meg.

Temesváry Imre és a Ház többsége a miniszter választását tudomásul vette.

Több jelentéktelen interpelláció után az ülés negyed négykor ért véget.

A Társadalom Biztosító Intézetbe tömörítik a biztosítás összes ágazatait

A magántisztviselők és munkások biztosítása

Budapestről jelentik: Drehr Imre dr. népjóléti államtitkár kijelentette, hogy az Országos Társadalombiztosító Intézetet tömöríteni fogja magába a társadalom biztosításnak összes ágazatait és egyidejűleg valósítja meg a magántisztviselők, továbbá az ipari munkásság öregségi és rokkantsági biztosítását.

Az államtitkár nyilatkozata a legnagyobb határozottsággal cáfolja meg azt, hogy a kormány a nyugdíjalapokat be kívánna utalni az Országos Társadalmi Biztosító Intézetbe.

„Veszélyben kukorica termelésünk“

A Tiszántul községeiben és városokban színes falitáblák tűntek fel a napokban iskolák tantermeiben, hivatalok és hatóságok helyiségeiben, gazdaságokban, egyesületekben s e színes falitáblák első soraként e mondat: „Veszélyben kukoricatermelésünk!“ E szakszerűen megfeszített és jól sokszorosított plakátokat a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara készítette és osztotta szét.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara évek óta rendszeresen külön szakelőadás-sorozatokat rendez kerületben, melyeknek az a célja, hogy a kukoricamoly kártételét, az ebből származó évről-évre fokozódó veszedelmet és a védekezés feladatait megismertesse.

A szakelőadások eredményének tudható be azután, hogy ma már a gazdaközönség kezd a veszélyt felismerni s a kötelező védekezés tárgyában intézkedő földmivelésügyi miniszteri rendeleteket megértéssel, helyesléssel fogadja s azokhoz alkalmazkodni igyekszik.

A színes falitáblák s a rajta olvasható pár szavas védekezési utmutatás elsősorban azoknak szólnak tehát, akik a kártevőről még mindig nem vettek tudomást, másodsorban szólnak minden gazdának és mezőgazdasággal foglalkozónak, hogy a kártevőt, kártételét és a védekezési eljárásokat szemléltetően ismertette állandóan figyelmeztesse a Tiszántul gazdaközönségét azokra a fel-

adatokra, melyeket a védekezés érdekében el kell végeznie.

Ezzel a színes falitáblák nagymértékben szolgálják a védekezés általánossá tételét is, mert a szakszerű és amellettlésesen is bemutatott képek s a hozzájuk tartozó utmutatás senkinek sem fogják figyelmét elkerülni.

A Zita-árvaház műsoros-estéje

Városszerte mindenütt óriási érdeklődés éri meg azt a magas színvonalú igéretű mulatságot, melyet a Zita Hárvaház rendez február 9-én, csütörtökön este 9 órai kezdettel a Péterfia-utcai laktanya tiszti kaszinójában. A táncmulatságot műsor előzi meg a következő programmal: 1. Énekszám. Előadja a Szent László Dalegyet. 2. Prolog. 3. Popper: Op. 64. Szüleim emlékére. Op. 23. Gavotte. Gordonkán előadja Müller Edith. Zongorán kíséri Müller Erzsike. 4. Haendel: Ária. Hubay: Madárdal a Cremonai hegedűből. Backer: Tavasz dal. Eneklő Bergmann Gyuláné úrhölgy. Zongorán kíséri Gyertyányi Aladár. 5. Hoitsy Pál hegedű-szóló. 6. Krokikat olvas fel dr. ifj. Liszt Nándor.

A KORMÁNY TAGJAINAK BEMUTATKOZÁSA A HERCEGPRIMÁSNÁL

Budapest, február 8. Dr. Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás szerdán fogadta a kormány tagjait és a polgári és katonai hatóságokat, valamint a tudományos intézetek képviselőit, akik bemutatkozó látogatást tettek az egyházfejedelemnél.

ÖNÁLLÓSÁGOT KÖVETELNEK A MACEDONOK

Szófia, február 8. A macedon nemzeti nagygyűlés több határozati javaslatot fogadott el. Az első határozat, amelyet a nagyhatalmakhoz intéznek, feltárja Macedónia nehéz helyzetét és kifejti, hogy a balkán békének biztosítására az egyedüli eszköz az, ha Macedóniát önállóvá teszik. A nagygyűlés a nagyhatalmak közbelépését kéri abból a célból, hogy adják meg Macedóniának az önkormányzatot. A nagygyűlés meleg üdvözlést küld a macedon lakosságnak és azoknak a hősöknek, akik feláldozták magukat Macedónia szabadságáért.

Kántor Ernő és Társa

V. Kőszékház-épület.

Telefon: 1657.

Áruházának különlegességei:

„Frejli“ plafondra röszthető
rul aszárító P 11—

„Wix-Wax“ felülművelő
parlöttkrém P 2—

Gyémántpor a legjobb tisztítószer.

„Casolin“ folt és rozslafolt tisztítószert
nyomtalanul eltüntet zsír, tinta és
minden más pocsót.

Háztartási, fodrászati, szerekekben, kefe, eszet, játék és bődíszműárakban

Óriási választék!

„Arko“ butertisztító fényszórtó
és matt butornak P 1-40

Francia Compact puder tükörrel
és pamacsosál P 1—

„Fly-tox“ poloska- és svábbogár irtó.

Mi a teozófia

A teozófia vallásbölcseleti iránya Magyarországon is mindinkább divatosá válik. Ma már nincsen olyan zsor, ahol ne tetszelegné valaki „teozófiáságával“. Mi a teozófia, — főként keresztény szempontból, arra akarunk feleletet adni a kérdés egyik legalapabb ismerője, L. Grohberg idevonatkozó cikke alapján.

A teozófia, amint ma ismerjük, tarka-barka összetétele a legkülönbözőbb vallási és filozófiai rendszerek töredékeinek. Kezdetiben a teozófia spiritisztikus okkultizmus volt, amelyben még a titkos zsidó tan, a Kabbala is szerepet játszott. Csak később került szerves kapcsolatba a hindu bölcselettel s vett fel tanokat a korakeresztény gnoszticizmus rendszeréből. Így lesz a teozófia felvezetett buddhizmus, hindu-izmus és szakadár keresztényiség keverékévé. Ugyanakkor veszi fel tanításainak épületébe az okkult „világoslátás“ és az exakt természettudomány elemeit is.

Teológiai szempontból a teozófia kifejezett pantheizmus, kozmológikusan pantheisztikus emanációs tan. Ami jelenti először is azt, hogy a teozófia tagadja Isten személyiségét.

A teozófia tanításai szerint Isten nem személyes, tisztán lelki és a világtól lényegében különböző lény. Isten és a világ nem állanak egymással szemben, mint teremtő és teremtet, hanem az Isten a világgal egy pantheisztikusan elgondolt egységet alkot. Másodsor: minden létező és keletkező, az universon világi, minden ember, állat és növény stb. kezdetét a legfőbb elv kifolyásából (emanatio) veszi és befejezett fejlődési pályája után ugyanezen elvbe tér vissza.

Igy az emberi lélek nem a teremtés révén isteni eredetű, hanem önmagában isteni természetű és lényegiségű. Éppenígy az ásvány-, növény- és állatvilág is. Minden isten a maga lényegében, ember és Isten (állat és Isten, növény és Isten stb.) között csak a fejlődési fokozatot illetőleg áll fenn különbség. Az emberiség egész fejlődése abban keresendő, hogy a „potenciális Isten“ az emberben „effektív Istenné“ emelkedjék. Mint mondá, mint „az isteninek szikrája“ végighalad az ember a természet minden országán. Atom-ból alakul különböző fejlődési fokozatok után ásvánnyá és kővé, kőből növényé, növényből állattá és az állat a legmagasabb fejlettségi grádusán ember lesz. Az ember pedig,

mintán számos reinkarnáció (újja-születés) révén vadból adeptussá fejlődött, a devák (olyan, mint angyal) országába jut, ahol számos továbbfejlődési fokon keresztülvés az istenséghez emelkedik, akiből kezdetét vette. Az ő ölében aztán elmerül.

Ennek a fejlődési folyamatnak ellenőrzésével és szabályozásával a teozófia tanításai szerint emberföltött emberek bizattak meg, az u. n. „bölcsesség mesterei“ (Mahatmák), a kiket másképp a nagy leher testvériségnek is neveznek. Ezek tagjai egy „okkult hierarchiának“ és egy nagy kulturkorszak átmeneti időiben láthatólag is megjelennek a földön s itt, rendszeren elhagyott helyek magánosságában, közreműködnek az emberiség előrehaladásán. Ugyancsak az „okkult hierarchia“ küldi ki a földre a nagy vallásalapítókat, hogy azok a sulyos krízisekben vergődő emberiséget támogatassák. A teozófia szerint ilyen emberföltött lény volt a „világtanító“ rendjéből Krisztus is, — mint pld. előtte Zarathusztra, Hermes, Thot vagy Buddha, — aki a názáreti Jézus személyében inkarnálódott. A Krisztus által való megváltást tagadják. A teozófusok szerint ez azért is lehetetlen, mert bűn nincsen; egyébként is szerintük Krisz-

tus keresztthalála nem tény, csupán „allegorikus elbeszélés“.

Ha semmi más bizonyíték nem volna arra nézve, milyen hallatlan különbségek választják el a keresztényiséget a teozófiától, már Krisztus jelentőségével szemben elfoglalt álláspontja is eléggé jellemzi, hogy a két tanítás között éppen a leglényegesebb részekben áll fenn áthidalhatatlan szakadék. Érintkezési pontok nincsenek a teozófia és a keresztényiség között, bármily szívesen vitatnák ezt a teozófisták. Mert ahol világnézetileg hibásan alapoznak, (a teozófia pantheizmus, a keresztényiség theizmus), ott az egész épülete az u. n. teozófiai igazságoknak csak tévelygés lehet. És itt ne tévesszen meg senkit a teozófiának a keresztényihez hasonló frazeológiája, mert a két világnézet azonos hangzású kifejezései egész más lényegeket takarnak. A keresztényi terminológiát csak keresztény országok számára használja a teozófia s másképp beszél a buddhista Indiában, másképp a keresztény Európában. Főként a teozófiai Logos-fogalom semmimódon nem azonos a keresztényen logos-fogalommal.

(Folytatjuk.)

Stefániai Imre hangversenye

Pár héttel ezelőtt az egyik fővárosi napilap zenei munkatársa a XX. század első negyedét a magyar zene-művészet aranykorának nevezte el. Ennek a mondásnak művelődés-történeti jelentősége abban a megfoghatatlan eltolódásban rejlik, mely a magyar nép teremtő zsenijének kulmináns korszaka után százszáz- tedeig várakozott a zeneművelés értékeinek olyan nagyfokú kifejezésére, amelynek az általános kultúra csak Széchényi korában dicsekedhetett. Azt is megállapította a zenekritikus, hogy ez a szédületesen ivelő fellendülés az interpretáló művészet és vele kapcsolatban a zene-pedagógia terén kezdődött el, majd a Bartók Bélák s a Kodály Zoltánok révén az alkotó zeneköltés világában is magához ragadta a vezető szerepet s amíg az előbbi csoport Hubayban és Dohnányi Ernőben elérte kulminációját, a második még csak most kezdi élni és használni Istentől adott alkotó erejét.

— *Ki jön majd Hubay után?* — kérdezte a jeles zeneesztétikus. — *Hubay Jenőnél nagyobb hegedűpedagógus nem következhetik... És ki jön majd Dohnányi után?* — *Dohnányi Ernő interpretáló művészetét egyetlen fiatal zongoristánk sem közelebbi meg...*

Mikor ezek a sorok napvilágot láttak, pár nap múlva Madridból Budapestre érkezett egy fiatal magyar zongoraművész s a második kérdést egyszeriben megcáfolta. *Stefániai Imrénél hívták.* Lázba ejtette Budapestet és egy-két hét alatt meghódolt előtte a magyar zenei közvélemény. Művészetén a magyar lángésznek új és hevítő sugarai szövedtek keresztül, egész lelkületét a magyar hit fenékes ereje töltötte meg és játékaival a zongoraművészet második Dohnányiját hirdette a lelkesülő és éljenző magyaroknak, akik addig csak hírekből ismerték nevét.

Ki ne emlékeznék Stefániai Imre két év előtti debreceni hangversenyére? A kényelemszerető közönség, mely más alkalommal az obligát ráadás után kézzel-lábbal-könyökkel törtet a kijárat felé, *mint egy ember* állott meg a lépcsőházban és akkor is tombolt, tapsolt és éljenzett, mikor a művész már átvágta magát a százakra menő embergyűrűn.

Azon a felejtethetetlen esten csak az fájt a magyar szíveknek, hogy ez a Stefániai Imre lejátította a műsort, lelkesített és jótékonytárgyakat gyakorolt, — s azután sietett vissza Spanyolországba. A „*nemo profeta in patria sua*” elvet, melyet Ady Endre így fordított le magyarra: „minden más táján a világnak szent dalnok lett volna belőle...”. Stefániai Imre komolyan vette. Besoroztuk hát őt is a *velencei* Vecsey Imrék s a *kjövendáveni* Telmányi Emilek közé. S azután vártuk, hogy mikor látogat el újra?

Stefániai fél évvel ezelőtt végleg hazajött Magyarországra. Az a hazaszerető lélek, az az öntudatos vagy öntudatlan magyar életenergia, mely még a billentyűütésére is rányomta faji karakterét, hazahívta és visszaszívta a nemzeti vérkeringésbe, épügv, mint egyszer Hubay Jenőt is visszakapcsolta hozzánk s ahogyan visszahozza majd Vecsey Ferencét is. Értsük meg jól: egy magyar zseni, egy szűz-magyar zenei lángelme hazatért imádott hazájába, hogy új lélek legyen a magyar vergődés kétségei között. Azt hit-

tük, hogy a debreceni közönség ugyanaz, amely két évvel ezelőtt a kapuig kísérte tomboló ovációjával, ott várja majd az Arany Bika kapujában.

„*Minden más táján a világnak*” így várták volna Stefániai Imrét. Csak Debrecenben volt *télig üres a terem. És ennél szegényteljesebb szegénységi bizonyítványt még nem állított ki magáról hangversenypublikum.*

A szerda-esti koncert tehát hűvös, sőt mondhatni: *kinos* hangulatban kezdődött el. A szokatlan millió Stefániait is indiszponálta, ugyannyira, hogy Bach-Busoni: Chaconne-ját inkább csak kötelességérzetből játszotta el. Természetesen ez a hidegség már a Dohnányi-rapszódinál engedett a maga merevségéből és Chopin: A-moll Etude-jének, valamint Liszt Ferenc legendájának interpretációjában teljes harmóniával bontakozott ki Stefániai zsenije. *Szebben és bravurosan még nem hallottuk Liszt Ferenc költészetét Debrecenben megszólalni.* A szédületes mélység és magasság, a technikai fölénynek lenyűgöző ereje s a kifejezésnek lelki közelsége, mely előadását így ebben, mint a Godowsky-darabokban szinte szuperlatív hatásig fokozta, a két év előtti Stefániai Imrét is felülmulata.

Lemondott a szerb kormány

Belgrád, február 8. Vukicszevic kormányelnök ma délután 12.45 perckor a királyi palotába ment, ahol átnyújtotta a királynak a kormány együttes lemondását. A király a lemondást elfogadta.

A király megbízta Radics Istvánt, hogy alakítson koalíciós kormányt. Radics annak a reményének adott kifejezést, hogy holnap délelőtt sikerül megalakítani az új kabinetet. Parla menti körök felfogása szerint Radics megbízása csak abban az esetben járna sikerrel, ha a kormányba a demokratákon kívül a Radics párt másik csoportja is belépne. Radics megbízatásának előrelátható kudarcát után alkalmasint Pribicszevic kap megbízást koalíciós kormány megalakítására.

Jilavára a kormánnyal! -- harsogtak a fogarasi népgyűlésen

Maniu megígérte, hogy nem szuronyokkal fogja kormányozni Oláhországot — Az oláh nemzeti parasztpárt nagygyűlése Fogarason

Bukarest, február 8. A nemzeti parasztpárt vasárnap fogarasi gyűlésén jóval több mint 15.000 ember jelent meg, akik javarészt az éjszakai órákban igyekeztek a gyűlés színhelyére, hogy ki tudják kerülni a csendőrrjárókat. Ugyanis még a távol környéki lakóknak is szigorúan megtiltották, hogy a gyűlésen részt vegyenek.

A gyűlésen Vajda-Voivoda Sándor mondott nagy beszédet, melyet így kezdett:

1910-ben volt itt egy főispán, — kezdte beszédét Vajda, — magyar volt, tehát ellenségünk.

És mégis két képviselő jutott be Fogarashól akkor a magyar parlamentbe.

A mostani prefektus testvérünk román és mégis megfoszt bennünket

A hangversenyen egy fiatal Hubay-tanítvány: Fehér Ilona nagy sikert aratott egyenesen finom és erőteljes hegedűjátékával. Sokat ígérő tehetség, aki ugyan még technikailag tökéletesítésre szorul, de tónus-művésze már is annyira gazdag eredeti színekben, hogy méltán állíthatjuk a legelső magyar hegedűjátékosok mellé. Bevezető száma Vieuxtemps: Ballade-et polonaise-e, ez az örök ifju vizsgadarab volt, melynek előadásából még kiéreztek az iskolai begyakorlottság emlékei, de úgy a tartalmi kifejezés, mint a külső kidolgozás, főként a remek vonókezelés, a meleg hangkötések, pontos trilla-betartások s a felütéses kötött spiccatók meglepően tökéletesek voltak. Legnagyobb sikereit a kisebb darabokkal, kiváltképpen a Hubay-szerzeménnyel és a ráadásul adott Vecsey: Valse Triste-tel aratta. Ebbe azonban kétszeresen gyors tempót vitt be.

A zongorakíséretet Szabó Emil zenedei tanár látta el hibátlan stílus-érzékkel s előkelően finom átérzéssel.

Hisszük, hogy a hangverseny tanulságait a Zenekedvelők Köre is levonta és ezentú az ilyen magas színvonalu művészi erőket nem holmi pót-koncertek, hanem rendes bérleti hangversenyek kereteiben fogja szerepeltetni. (In.)

volt, aki többek között ezeket mondta:

Tíz év óta olyan kormány alatt élünk, amely nem tiszteli a törvényeket, hanem csak

lopásban, zsarolásban és más erőszakoskodásokban járt elől.

Egy másik szónok Popovicu heves hangon tüzelte a tömeget.

Megérkezett az óra, készen vagyok-e a harcra?

Igen, — készen vagyunk, zengett sok ezer torokból a válasz Michalache kérdésére.

Ismeritek-e az ellenségeiteket?

Igen!

Akkor jöjjetek, jöjjetek, jöjjetek minden késedelem nélkül, az országnak reátok van szüksége!

Dobrescu képviselő az erőszakoskodó csendőroket, katonákat szidalmazta s egyszerűen patkánynak nevezte azokat.

Végezetül Maniu Gyula fejtette ki programját.

— Mi azt akarjuk — mondotta, — hogy ez az ország, amelyet tönkretettek a liberálisok s a liberálisok szolgája Averescu, a nép által és a nép javára legyen kormányozva.

Mi nem a bajonettek hegyére, hanem a szívetekre akarjuk felépíteni az országot.

Tizenegy év óta mind rosszabbul megy a sorotok és mi most elvagyunk szánva a legvégsőre, hogy az ország ügyeit jóra fejlesszük.

A gyűlésen karhatalom nem mutatkozott s így incidensekre nem került sor.

Karcagon újból morajlik a föld

Karcag, február 8. A karcagi gázkutató újabb izgalmat okoz. A városban, ahol türelmetlenül lesik a furás eseményeit, az a hír terjedt el, hogy a Berek alatt morajlik a föld és újból kiszabadult a gáz. Erre a hírre rengeteg ember tödült ki a Berekbe, a furás színhelyére s bizonyos távolságból lesték a történéseket. Szakértők is jöttek, akik figyelték a furást. Az érdeklődők konstataáltak, hogy

a föld mélye több ízben valóban morajlott

s a csövek egybekapcsolódásánál kiszuszogott a gáz, de kitörni szerencsére nem tudott, mert a 640 méteres cső eltömítésével kellően lefojtották. A morajlás — a szakértők szerint — nem jelent valami várható veszedelmet, csak annak a jele, hogy a gáz nagy tömegben van jelen a több mint félezer méter mélységben. A gáz nyugtalansága egyúttal cáfolat is a kételkedőkkel szemben, akik a csövek eltömítése után már nevetve hirdették, hogy a karcagi csoda három napig tartott.

Az anya gondatlanságai miatt összeégett egy gyermek

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. ügyészségnek tegnap jelentette a hajduhadházi csendőrség, hogy Kovács Józsefné odaváló lakosnak 2 és fél éves Antal nevű fiacskája súlyos égési sérülést szenvedett, melynek következtében meg is halt. A jelentés szerint az anyát gondatlanság terheli a kis gyermek halálos szerencsétlenségeért, miert is a csendőrség őrizetbe vette. A debreceni kir. ügyészség indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a kis gyermek felboncolását. Tegnap délután dr Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő, dr Preinesberger Jenő tanácselnök, vizsgálóbíróval kiutazott Hajduhadházra a boncolás megejtésére.

Debreceni Gőztéglagyár RT.

Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali cser-tégla, egyéb alakítéglák, lapos hódfarku- és kupás cserép állandóan kapható a központi irodánkban, Kossuth-utca 34. szám, Telefon: 14-12. szám, vagy a gyártelepen Bellegelő 504 Balmazújvárosi-ut mentén. Telefon 5-69. sz.

Gyártelepünk rendszeres nyomtatva iparvágánnyal van felszerelve.

BÁLOZÓ DEBRECEN

Az „Árpád“ B. E. disztáborozása

A Tisza István tudományegyetem bölcsészének és teológusainak „Árpád“ bajtársi egyesülete február 12-én, vasárnap este 8 órai kezdettel rendezi hagyományos disztáborozását, az Arany Bika üvegtermében. A műsor számai a következők: 1. Nemzeti Hísekegy, előadja a „Bethlen“ törzs énekkara. 2. Vezéri megnyitót mond ifj. Tankó Béla. 3. Énekel Nagy Lajos levente bajtárs. 4. Szaval Pap Kató daru bajtársnő. 5. Népdalokat énekel Szabó Géza levente bajtárs. 6. Vig szavalt Bruckner Lajos daru bajtárstól. 7. „Diákszerelme“, rövid jelenet, szereplői: Pongor Katalin, Antalffy Klára daru bajtársnők és Kiss László levente bajtárs.

A műsört reggelig tartó tánc követi. A vezérség ezuton is pontos megjelenést kér.

Azok, akiknek a meghívót a posta nem kézbesítette ki és akik még meghívóra igényt tartanak, sziveskedjenek ezt naponként d. u. 3-7 óra között a 15-63. sz. telefonon (francia szeminárium) Magyar Zoltán udvarnagynak bejelenteni.

Heti befizetéses könyveoskák hoti 50 fillértől a Kölosönös Segélyző Egyletnél válthatók!

Halványsárga rózsá táncolon

Az Angol Királynő különtermében rendkívüli érdeklődés és nagy siker mellett nyílt meg szerdán este a „Halványsárga rózsá táncolon“, a melyet Wattay László és Ahátz Antal, valamint a Pongrácz-párt tagjai rendezték. Az estélyen igen szépszámu és rendkívül előkelő közönség jelent meg. A háziasszonyok szerepét dr. Hadházy Zsigmondné, dr. Kovács Andorné, dr. Wattay Józsefné és dr. Rásó Istvánné töltötték be. A közönség a kitűnő dzsessz-bend hangjai mellett a legpompásabb hangulatban szórakozott a késő éjszakai órákig.

A debreceni nyomdászok bálja

Már csak néhány nap választ el bennünket a debreceni nyomdászok február 12-iki, nagysikerűnek ígérkező álarcos báljától, mely a Munkás Otthonban fog megtartatni este 8 órai kezdettel.

A debreceni kereskedő- és iparos-társadalom jóvoltából a rendezőség minden egyes jelmeznek juttat valami ajándéktárgyat.

Tíz értékes jutalomtárgyat oszt ki a rendezőség, akiket a zsüri választ ki és a megjelentek közül senki sem ismer fel.

Éjfélt után farsangi királynóválasztás és koronázás; a koronát Turiné kalapszalonia, Pacsirta-utca, adományozta.

Jegyek előre válthatók Szentesi Pál vendéglőjében, Csapó-utca 40.

A kereskedők 60-ik bálja

A kereskedők báljára, mely február 11-én este lesz az Arany Bika szálló disztermében, a meghívók szétküldése befejezést nyert. A bál iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik. Meghívókat kik tévedésből még nem kaptak, azokat személyesen sziveskedjenek átvenni a bálrodában péntek este 6-8-ig Péterfia-utca 52. Jegyek előre válthatók a meghívón jelzett helyeken.

EGYESÜLETI és TÁRSADALMI HIREK

A Baross Szövetség szokásos havi összejövetelét minden csütörtökön megtartja az Angol Királynő éttermében. Baross-asztal a szokásos helyen. Elnökség.

Influenzás időkben ügyeljünk a belek rendes működésére.

Hunyadi János

keserűviz levezeti a belek rothadásos, bakteriumtermelő anyagát, élénkíti a vérkeringést, szabályozza a bélműködést.

Beszélgetés Sereghy Istvánnal, a modern Monte Cristoval, a legendás Thököly-kincsekről

A késmárki várrom s a Thököly-kastély között van egy alagut, abban vannak a kincsek — Tavasszal megkezdődnek a feltárási munkálatok

Ungvár, február 8. Érdekes cikkek számoltak be a sajtóban arról, hogy egy Sereghy István nevű amerikai állampolgár Késmárk városával tárgyalásokat folytat a Thököly-féle legendás kincsek feltáráására vonatkozóan.

A Thököly-kincsek rejtékelyének titkát őrző Sereghy István jelenleg Ungváron tartózkodik. Szimpatikus fiatalember, a legnyugodtabb hangon beszél a legendás kincsekről, mintha az egész dolog egyáltalán nem érdekelné. Az amerikai típus embere, aki az ügyben nem a romantikát, hanem az üzletet látja.

— Mi a legújabb fázisa a Thököly-féle kincsek feltárásnak? — kérdeztük tőle.

— Egyelőre még mindig csak a tárgyalásoknál tartunk. Késmárk városa olyan feltételeket állított, amelyek még nézeteltérésre adnak okot s így további tárgyalásokra is szükség van. A feltételek között van egy pont, amely szerint az archeológiai értékű leletek a városi múzeumot illethetnek. Ilyen módon csak az arany és ezüst pénzérmékből volna haszná a feltárónak, akit viszont a feltárási összes költségei terhelnének.

Ezzel előhuzza zsebéből ügyvéd-jének legújabb levelét, amelyben ismerteti vele a várossal folyó tárgyalások legújabb stádiumát.

— Itt van, tessék! Meglehetősen súlyos feltételek, de remélem, hogy mégis sikerülni fog a megegyezés.

— Nem jelentkezett valaki, aki a feltárási költségeit vállalná?

— De igen, egy bankérdekelttség fogja a feltárási költségeit fedezni, természetesen a megfelelő haszonrészesedéssel.

Most felvetjük a legizgalmasabb kérdést:

— Hogyan jutott a kincsek rejték-

helyének tervrajzához?

Kényes kérdés, Sereghy nem is akar rá konkrét feleletet adni. Elnéz a levegőben, megvonja vállát:

— Hosszu története van ennek, kérem, mely még a háborus időkbe nyúlik vissza...

— Nem mondaná el?

— Nem. Nem akarom, hogy újságba kerüljön.

— Hát legalább mondja meg, nagy nehézségbe ütköznek a kincsek feltárása?

— Azt hiszem, különösebb nehézséget nem fog okozni. A késmárki várrom, amely a városon kívül van és a késmárki Thököly-féle várkastély között, amelyben most kórház van, egy alagut húzódik. Évszázadok óta beomlott földalatti járat ez, amelyben a történelmi idők lezajlása óta senki sem járt. A várromtól körülbelül 360 lépésnyi távolságra kell a kincsek rejtékelyének lennie.

— És milyen mélységben?

— A mélység sem lehet valami nagy. A legelső teendő, hogy megtaláljuk a beomlott alagutat. A tervrajzon pontos vázlat van az alagutról és meg van jelölve az alagut azon pontja is, ahonnan egy befalazott oldalág másik végével kamrákba torkollik. Ezekben a kamrákban vannak elhelyezve a nagyértékű Thököly-kincsek.

— Mikor kezdődhetik meg a feltárási munkák?

— Tavasszal minden bizonnyal megkezdjük.

Minden szavából érzik, hogy a modern Monte Cristo komolyan hiszi, hogy neki is olyan sikere lesz, mint az If-vári fogolynak, aki börtönének mélyén egy öreg abbétól tudta meg a lakatlan sziget egyik barlangjában elrejtett reneszánsz-kori kincsek rejtékelyét. (p. m.)

HIREK

1928 február 9 (Csütörtök)

Prot.: Abigail Kath.: Ciri

A Meteorológiai Intézet jelentése: Mőjóslat: Egyelőre változékony szeles és inkább eny e idő, gyenge éjjeli fagy gyal, később javulás valószínű.

Városi muzeum 9-12-ig 2-4-ig.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli saolgalatot tartanak: Kigyó (Piac-u. 33.) Arany Angyal (Piac-u. 50.) Roménység (Csapó-u. 22.) Sas (Hatvan-u. 70.) Bocskay. (Cegléd-u. 22.) Tisza (Péterfia-u. 76.)

ESTÉLYEK-HANGVERSENYEK

Február 11-én, szombaton este 9 órai kezdettel táncal egybekötött családi összejövetel a Tiszti Kaszinóban. (Péterfia-utcai lak-tanya.)

Február 11-én, szombaton este 9 órakor az Arany Bika disztermében a debreceni kereskedők zártkörű bálja.

Február 11-én, szombaton este 8 órakor az Arany Bika üvegtermében a Magyar Mérnök-és Építészegylet táncestélye.

Február 12-én, vasárnap este 8 órai kezdettel az Árpád Bajtársi Egyesület törzsének szervezésében táborozása az Arany Bika üvegtermében.

Február 12-én, este 8 órai kezdettel a nyomdászok álarcos bálja a Margit-fürdő disztermében.

Február 16-án, csütörtökön este az Arany Bika kistermében a Szent László Kör táncestélye és műsoros délutánja.

Ma van a Békessy Béla Vivó Clubháziversenye

(A Hajdudölöd tudósítójától.) Ma, csütörtökön este 7 órai kezdettel rendezi háziversenyét a Békessy-Club Simontfy-utca 1-2-alsó alatti club-helyiségében. A tegnapi este megtartott előmérkőzés alapján méltán remélhető, hogy igen kiváló sportfelvezetben lesz része a közönségnek a mai versenyen. A nők csoportjában előmérkőzés nem volt. Nagy érdeklődés várja a vendég Perényi Katalin vívását, akit igen jó tréninghírek előztek meg. Verseny után az egybegyűlt társas összejövetelre együtt maradnak a club helyiségében. A vezetőség szívesen látja a club tagjait és barátait hozzátartozóikkal együtt.

Kormányzói elismerésre terjesztették fel az életmentő rendőrt, Gulyás József 817. sz. rendőrt, mert a múlt napokban saját élete veszélyeztetésével két kis gyermeket mentett meg a biztos haláltól, a debreceni rendőrkapitányság felsőbb elismerésre terjesztette fel. A felterjesztő iratot már el is küldték a kerületi főkapitánysághoz, ahonnan a kabinetirodának fogják megküldeni.

Szabadlábba helyezték Pajor Sándort. Pajor Sándor debreceni fakeskedő ellen — mert állítólag bizonyos összegű pénzt vett kölcsön — és nem tudott elszámolni, hitelezési csalás vétsége címén eljárás indult. Az ügy iratai elkerültek a debreceni kir. járásbíróhoz, ahol tegnap délelőtt kezdte meg a tárgyalását dr. Gyöngyössi járásbíró. A bíróság elrendelte a bizonyítás kiegészítését s egyuttal szabadlábba helyezték Pajor Sándort.

A Városház étterem új zenekara a legjobb, a legmuzikálisabb és a legszórakoztatóbb együttes az egész városban. Minden este csodás hangulat van!

1928.

Február 12-én a Munkás-Otthon disztermében este 8 órai kezdettel lesz a debreceni nyomdászok Jelmezes estje

Belépti díj forgalmi- és vigalmi- adóval együtt 2 pengő. :: Minden jelmezes jutalomban részesül. ::

— Számos női bajnól a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. Kapható gyógyszerárakban és fűszerüzletekben.

— Mikor lesznek a tavaszi lóversenyek. A vidéki versenyegyletek kiküldöttjei az elmúlt vasárnap tartották meg szokásos értekezletüket Budapesten a Lovaregylet hivatalos helyiségében gróf Szirmay Sándor, az Urlovas Szövetkezet igazgatójának elnöklésével. A Debreceni Lovaregyletet a gyűlésen nagybányai vitéz Horthy István lovassági tábornok elnök és Loránt József titkár képviselték. Ez alkalommal állapították meg a vidéki versenyek napjait és így a debreceni tavaszi lóversenyeket május 12 és 13-ára tűzték ki. Az ezidei lóversenyek propositói már munkában vannak, azok legközelebbi idő alatt ki lesznek dolgozva s ezuttal is olyan propositiókat ír ki az igazgatóság, mely tág teret fog adni minden származású lónak a versenyekben való részvételre. A fővárosi istállótulajdonosok már az értekezleten biztosították az elnöknek a debreceni lóversenyeken való tömeges részvételüket és megígérték, hogy — tekintettel a versenylóanyag elég nagy állományára — minél több lovat hoznak le a debreceni versenyekre. Ehelyen említjük meg, hogy ez évben valószínűleg június havában a már évek óta nem látott ügetőversenyt is megtartják Debrecenben.

— Iparosoknak, kereskedőknek nélkülözhetetlen „Debrecen Teljes Cím-tára”.

— Katonazene a Városház étteremben. A régi békebeli időköt igyekszik visszavarázsolni a Városház étterem akkor, amikor e hó 12-étől minden vasárnap délelőtt, déli egy óráig katonazenét szállaltat meg az étteremben. A katonazene Nöth Antal főkarmester vezényletével népszerű zenét fog műsorára tűzni.

— Szakosztályi közgyűlések az Ipartestületben. A cipésmesterek szakosztálya február 12-én, vasárnap reggel 9 órakor tartja tisztújító közgyűlését az Ipartestület helyiségében. — A kályhás és fazekas szakosztály február 10-én, pénteken délután 5 órai kezdettel tartja tisztújító közgyűlését az Ipartestületben.

— A Városház étterem új zenekara a legjobb, a legmuzikálisabb és a legszórakoztatóbb együttes az egész városban. Minden este csodás hangulat van!

— Farsangi délután a gör. kath. elemi iskolában. A debreceni gör. kath. elemi iskola tanuló ifjúsága február 12-én, délután 6 órakor az iskola nagytermében, a szegénysorsok segélyezésére jótékonycélu műsoros farsangi délutánt rendez, melyre minden érdeklődőt tisztelettel meghív a rendezőség. Helyárak: I—X. sor 1.60 P. X—XX. 1.20 P. Állóhely 80 fillér. Ruhátár kötelező. Műsor este a pénztárnál kapható.

— Debrecen Cím-tára kapható minden könyvkereskedésben.

— Okvetlen ott legyen a nyomdászok álarcos bálján február 12-én, a Margit-fürdő disztermében.

Hirdessen a Hajdúföldben

— Kertészeti szakelőadások Debrecenben. A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara a debreceni Kertészeti Egyesülettel közösen ingyenes kertészeti szakelőadás sorozatot rendez Debrecenben. Az előadásokat február 15-én és 16-án, majd folytatólag 28-án és 29-én tartja meg Czapáry Bertalan a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara kertészeti szaktanára. Az előadások említett napokon délután 2—4 óráig a debreceni II. számú gazdasági népiskola új épületében (Kishegyesi ut 3. sz.) lesznek.

— Lehet-e a vízvezetékbe kapcsolni a rádiót? T. Gy. MÁV nyugalmazott segédtiszt be akarta vezetni lakásába a rádiót, még pedig a földvezetékét az udvaron levő vízvezeték csövébe akarta bekapcsolni, mert mint tudvalevő, a vízvezeték csöve a legjobb földvezeték a rádióhoz. A házigazdája kijelentette, hogy nem engedi meg ily uton a rádió bevezetését, mert az udvaron játszadó gyermekeket megüti az áram, ha a vízvezeték csövéhez nyulnak. A rendőrség kihágási ügyosztálya fog dönteni ez ügyben.

Szerezzünk takarékbetétkönyvet a Kölosönös Segélyző Egylettől.

— Budapesten ellítették egy szerb kémet. A budapesti honvédtörvényszék Tadic Endre János állítólagos orvostanhallgatót Jugoszlávia számára történt kémkedés miatt 7 és fél évi sulyosított sulyos börtönrre ítélte.

— Meghalt egy öngyilkos leány. Vas Margit debreceni lány, aki a múlt héten lugkőoldattal megmérgezte magát, a klinikán tegnap belehalt sérülésébe.

— Fogászat Debrecen, Szent Anna u. 6. sz. A fogorvoslás körébe vágó műveleteket, mint fog és gyökérhúzás, fogtömés, koronákat, hidakat stb. törött vagy régt fogszorokot használhatóvá alakít. Mérsékelt árak részletfizetésre is. Vecsey Antal áll. vizsgázott fogász.

— Tűkőrgyártás, üvegesítés, kizakatok tűkőrzése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Szív-utca 15. sz. Telefon 356.

— Bel és külföldi folyóiratok és divatlapok Csáthy könyvkereskedésében, Piac-u. 8. nagy választékban. Előfizetések felvétele.

— Balázs Árpád egyetlen magyar nőlaestje a Bikában március 17-én, Szombaton. Jegyek már előjegyezhetők Antally József könyvkereskedésében Telefon 612

— Nyomdászok álarcos bálja február 12-én a Margit-fürdő disztermében.

— Feltöltésre alkalmas föld (sálak stb.) ingyen kapható a József kir. herceg utca 16 számú házban.

— Bal rendezők nem nélkülözhetik Debrecen Cím-tárát. Ár csak 5 pengő.

— Rádió-műsor. Február 8. Csütörtök. Budapest. D. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, közgazdaság. 11: Zongorahangverseny. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 4: A m. kir. földmívelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata. Wellmann Oszkár dr. állatorvosi főiskolai ny. rendes tanár: „Ujszülött állatok gondozása.” 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, muzik. műsora. 5: A m. kir. Operaház agjából alakult kamarazenekar hangversenye. Vezényel Komor Vilmos karnagy. Puccini-hangverseny. 1. Le Villi (A feeskék). 2. Tosca. 3. Turandot. 4. Gianni Schichi. 6.15: Zeneismereti előadás. Molnár Imre dr. felolvasása: „A virágénekek”. Az előadást a felolvasó énekszámokkal illusztrálja. Zongorán kísér Polgár Tibor. 7.15: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson, a budapesti angol követség konzulja.) 8: Hangverseny. Közreműködnek: Halász Gitta, a m. kir. Operaház művésznője, Csóka Béla, a Városi Színház művésze. Ország Tivadár hegedűművész és Szabó Juci előadóművész. Zongorán kísér Polgár Tibor. 9.35: Pontos időjelzés, hírek. Utána az Emke-kávéházból Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. u. 4: Hangverseny. 7.30: Zenekari hangverseny. Berlin (483.9) D. u. 5: Hangverseny. Toch Ernő művei. Utána szórakoztató zene. 9: Wilde Salome. Előadó-est. 10.30: Táncczene. Boroszló (322.6) D. u. 4.30: Hangverseny. 8.50: Kamarazene. 10.30: Táncczene. Majna-Frankfurt (428.6) D. u. 1.30 és 4.30: Hangverseny. 8.15: Vidám-est. 10.30: Táncczene. Prága (348.9) D. u. 4.30: Táncczene. 7: Operaelőadás. Róma (450.) D. u. 5.30: Táncczene. 8.40: Operettérszettek. 10.45: Táncczene. London (361.4) D. u. 1: Zongorahangverseny. 2: Gramofon-zene. 5: Hangverseny. 6: Orgona. 8.45: Zongora-darabok. 9: Hangverseny. 11.30: Táncczene.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Csütörtök délután 3 órakor: **Mesék az írógépről.** Zóna-előadás.

Csütörtök este héreltszünet (szelvénybérlet érv.): **Mersz-e Mary?**

Péntek este C) bérlet: **Mersz-e Mary?**

Szombat délután fél 4-kor: A budapesti gyermekszínház vendégjátéka.

Szombat este fél 8-kor bérletszünet: **Mersz-e Mary?**

Vasárnap délelőtt fél 11-kor: A budapesti gyermekszínház bucsujátéka.

Vasárnap délután fél 4-kor: mérsékelt árakkal: **A templom egere.** Csapó Mária felléptével.

Vasárnap este fél 8-kor bérletszünetben: **Mersz-e Mary?**

A színházi iroda hiriei:

Ma, csütörtökön délután pontban 3 órakor: **Mesék az írógépről.** Olcsó népies zóna-előadás.

Jegyek korlátolt számban 10—12 óráig és délutáni 2 óráig válthatók! Még csak néhány páholyjegy és állóhely kapható a **Mesék az írógépről** ma délutáni előadására.

Ma, csütörtökön este bérletszü-

Bái ujdonságok meglepő olcsó árak mellett
BAGI LAJOS RÖFÖS ÉS RÖVID-ÁRU CÉGNÉL
 DEBRECEN, BATHYÁNYI-UTCA 6. SZ.
 Selymek, selyem túllök, művirágok, strasszok nagy választékban.
 Cégre kérem ügyelni!!!

netben, holnap pénteken C) bérletben: **Mersz-e Mary?** Minden este három-négyszáz ember kénytelen jegy nélkül elmenni a pénztártól, mert nem gondoskodnak idejekorán a **Mersz-e Mary?** jegyeiről.

Mersz-e Mary? kiállítás, diszlevezése, rendezése, a primadonnák és a görök toalettjei, valamint az egész előadás csodás, nagyszerű, látványos!

Mersz-e Mary? vasárnapig bezárólag szerepel játékranden.

Délutáni előadások. Ma, csütörtökön délután: **Mesék az írógépről.** Kezdeté 3 órakor.

Szombat délután fél 4 órakor: A budapesti zeneakadémiai gyermekszínház vendégjátéka.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor: A budapesti zeneakadémiai gyermekszínház bucsufellépte.

Vasárnap délután fél 4 órakor, mérsékelt árakkal: **A templom egere.**

Gyerekek! Mondjátok meg anyukátoknak, apukátoknak, hogy váltásnak részetre jegyet a Feld Irén vezetése alatt álló budapesti zeneakadémiai gyermekszínház debreceni vendégjátékához, mely szombat délután fél 4 órai kezdettel lesz a Csokonai-színházban.

A nagyszerűnek ígérkező előadást vasárnap délelőtt fél 11 órakor megismétlik!

A gyermekek legkedvesebb ajándéka: a budapesti gyermekszínház! Sok kedves meglepetést tartogat a jó gyermekek számára a budapesti gyermekszínház! Szombat délután és vasárnap délelőtt okvetlenül jertek a színházba! A szülők legnagyobb öröme lesz, amikor kis gyermekeik aranycsengésű kacagásában gyönyörködhetnek! A gyermekszínház most Miskolcon arat hatalmas sikereket! Jegyváltás a rendes színházi pénztárnál egész napon át. A rendkívül nagy jegykeresletre való tekintettel még ma váltásokat jegyeket!

Mozgósínházak közleményel: Szerda—csütörtök.

APOLLO
Mari néni megifjodása
 vigjáték 7 felvonásban.
 A főszerepben: HARRYSON FORD.
Fortuna szekerén
 vidám párisi kaland 6 felvonásban.
 A főszerepben: BEBE DANIELS és JAMES HALL.
Péntektől! Péntektől!
 A legnagyobb állatfilm, Budapestén óriási tetszést aratott
CHANG.
VIGSZÍNHÁZ
Vigesi!
 Harold Lloyd első nagy filmje:
Megjött a gólya!
 Vigjáték 7 pajkos felvonásban.
 Megeőzik:
Üsd, nem apád
 és
Megbabonázott koffer
 bohózatok.
Péntektől! Péntektől!
 Paul Wegener leghatalmasabb alakítása
SVENGALI
Szombattól! Szombattól!
 Ivan Mosjoukine gyönyörű filmje:
CASANOVA.

METEORBAN

Csütörtökön:

Csak felnőtteknek!

Végzetes éjszaka

Szerelmi dráma.

És a fényes kísértő műsor.

Előadások: 6 és 8 óraker.

MŰVÉSZET

A Csokonai-kör szombat esti irodalmi estélyén Áprily Lajos, Koncz Aurélné, dr Pap Károly, Szathmáry Zoltán, Forrai István és Simon István szerepelnek. Jegyek a Méliuszban este a pénztárnál 2 pengős (tagoknak 1 P) és 40 filléres árban válthatók, illetve előjegyezhetők.

TESTEDZÉS

A vasárnapi ifjúsági bajnoki birkozó versenyre, mely az MBSz kerületének rendezésében február 12-én fog lezajlani az iparostanonciskola tornacsarnokában (Burgondia-utca 1.) a keleti kerület legkiválóbb ifjúsági birkozóit neveztek be. A versenyen a döntő mérkőzések megkezdése előtt Brassay Károly, Magyarország súlyemelő bajnoka, olimpiai jelölt formabemutatót tart. A birkozó verseny előmérkőzései már vasárnap délelőtt 11 óraker megkezdődnek és délután 3 óraker folytatódnak. Döntő mérkőzésekre a sor este 7 óra felé kerül és a verseny legkésőbb este 10 óraker befejezést nyer. Jegyek elővételeben a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók.

KÖZGAZDASÁG

A budapesti tenyészállatvásár. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 1928. március 22-26. napjain rendezi 37-ik országos tenyészállatvásárját és kiállítását Budapestben a tenyészállat vásártelen. Ezen az országos tenyészállatvásáron és kiállításon több mint 800 szarvasmarha, 700 juh, 1500 sertés, és 500 baromfi kerül bemutatásra és eladásra a legkülönbözőbb fajtákból és az ország legkiválóbb tenyészeteiből. Az egyidejűleg ugyan-

Tanuló

3-4 középiskolát végzett fizetéssel felvétetik lapunk könyvnyomdájában.

Piac-utca 59. szám.

GÉPIRÁSI MUNKÁKAT, nagyobb dolgozatok, könyvek, jegyzetek stb. gépen való leírását igen olcsó árban vállalom. Cim a kladóban.

olt rendezett gépkiallításon pedig a legújabb gépeknek és eszközöknek tanulmányozására nyílik alkalom; különösen nagy választék lesz különféle szántógépekben (traktorokban). A különböző személy-, teher- és vontatóautókat csoportos autókiallítás fogja bemutatni. A gép és autókiallításon kívül nemesített és egyéb vetőmagvakból, különféle terményekből, tejtermékekből (vaj, sajt stb.), fűszerekből stb. rendezett szakkiállítások fogják még értékesen kiegészíteni a tenyészállatkiállítást. Az állami szakoktatási és kísérleti intézetek tanulságos kiállítások keretében szintén be fogják mutatni szemléltetően oktató anyagukat és gyűjteményeiket.

A vásárolni szándékozó községek és városok a kedvező feltételű, egy év alatt visszafizetendő állami kölcsön igénybe vétele érdekében még a vásár előtt lépjenek összeköttetésbe az illetékes m. kir. gazdasági felügyelővel.

A TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.85

Budapest 90.85, Berlin 124.05, Newyork 519.80, London 2533, Páris 20.43 és egyegyed, Milano 27.51, Prága 15.40, Belgrád 9.13 és egyegyed, Bukarest 3.18 és fél, Amsterdam 209.45.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.83-27.98, száz „belga” 79.50-79.80, száz cseh korona 16.89-16.97, száz dán korona 152.80-153.40, száz dinár 9.98-10.08, száz dollár 569.20-571.20, száz francia frank 22.80-23, száz hollandi forint 229.95-230.95, száz lengyel zloty 65.10-64.40, száz leu 3.48-3.53, száz líra 30.30-30.50, száz német márka 136.15-136.65, száz

osztrák schilling 80.35-80.70, száz norvég korona 151.85-152.45, száz svájci frank 109.95-110.35, száz svéd korona 153.20-153.80, száz peseta 97-97.60 pengő. — A nemesfémpiacon a magánforgalomban a husz-koronás arányat 23-23.20, az ezüst egykoronást 0.40-0.44, a forintost 1-1.20, az ötkoronást 2-2.30 pengővel jegyezték. A színarany gramjáért 3.88, a színzest gramjáért 0.10, a platina gramjáért 14.40 pengőt fizettek

Gabonatözsde.

A készáruipiacon a buza iránt a külföldi piacok részéről továbbra is élénkebb kereslet tapasztalható. A tiszavidéki búzát 31.35-32.26, az egyéb származású búzát 31.20-32 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozspiacon a névleges árak változatlanok, feltét a rozst továbbra is 28.75-29 pengővel jegyezték.

A liszt- és őrléményipiacon a malmok a gabonaművek áringadozása miatt nem változtatják meg lisztárait. A korpát 21.75-22 pengővel jegyzik.

A terménycikkek piacán a tengeri iránt továbbra is élénk a kereslet. Tiszavidéki tengerit 24.25-24.40, az egyéb származású tengerit 24-24.25 pengővel jegyzik. A zabpíacon csak kisebb tételek cserélnék gazdát 27.50-27.80 pengős áron. A takarmányárpát 27-28, a sórárpát 30-33.50 pengővel jegyzik. A magpíacon a kendermagért 48 pengőt fizettek.

Állatvásár.

A sertésvásáron vontatott volt az irányzat. Árak: Ia öreg zsirsertés 1.44-1.46, IIa 1.36-1.38, fiatal nehéz 1.56-1.60, közép 1.50-1.52, könnyű 1.32-1.36, szedett 1.41-1.46, angol urasági 1.58-1.62, angol szedett 1.40-1.49, süldő 1.50 pengő kg.-ként elősúlyban. Szalonnás felsértés 1.80-1.90, szalonna nagyban 1.68-1.72, hus 1.92-2, zsír 1.96 pengő kg.-ként. — A borjувásáron az árak 8 fillérrel emelkedtek. Árak: borjú elsőrendű 1.80-1.90, kivételesen 1.94, másodrendű 1.58-1.72 pengő elősúly kg.-ként.

A debreceni kir. járásbírósg, mint tkvi hatóságától.

23889/1927. tksz.

Árverési hirdelmény hivonat

Dr Erdős József ügyvéd végrehajthatónak Nagy Károlyné sz. Nagy Veronika mint kisk. Nagy Róza gyámja végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 320 P. tökékövetelés és járulékal behajtása végett a debreceni kir. járásbírósg területén levő, Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 605. sz. tkvi betétben A 1. sor 4785. hrsz. alatt foglalt Bercsényi-ncsa 87. sz. ház és udvarból a Nagy Károlyt illetett, jelenleg kisk. Nagy Róza nevéen álló 1/2 rész jutaléka 4508 P. 60 fill. kikiáltási árban.

Az árverést 1928. évi február hó 22. napján délelőtt 10 óraker a tkvi hatóság hivatalos helyiségében Deák Ferenc-utca 18. sz. 104. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881.LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Debrecen, 1927. évi december hó 3. napján.
Kóós s. k.
kir. jb. alelnök.
A kiadmány hitelűl
Horváth kiadó.

Száraz tűzifa

és I. o. külföldi porosz és hazai szén

a legolcsóbb napi árban beszerezhető

Bartha

tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén.
Debrecen, Ispótyá-u. 3/b. Telefon 7-85.

PÉTERFIA UTCA

42.

Ha szép kék vagy fekete öltönyt akar 6 havi részletre, ha szép fekete n ő i kabátot akar 6 havi részletre, akkor menjen

Tegdes Jánoshoz.

Zivuska Andor

költeményei:

„Meghitt órák“

cim alatt most jelent meg.

Kapható: 4 P.-ért

a „HAJDUFÖLD“

kiadóhivatalában, Piac-utca 59. szám.

Tűzifa

legjutányosabban beszerezhető

a Tűzelő- és Épületfa

Kereskedelmi R.-T.-nál

DEBRECEN,

Sas-utca 4.

(Kölcsonős Segélyző palota.)

A CÉL AZ,

hogya

téli áruink ne maradjanak vissza, ezért elhatároztuk, hogy még saját áron alul is árusítjuk a téli áruinkat.

Ön is jól jár, ha most

szerzi be téli ruhaszükségletét, mert most sokkal olcsóbban vehet

mint eddig.

Saját érdekében keresse fel üzletünket és meg fog győződni

olcsó árainkról.

„Hajdusági Ruhaáruház“

Piac-utca 67. szám.

APROHIRDETESEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,

hogy az apróhirdetések díját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság nyomat díja kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre befizetni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS

Tegnap postán érkezett
„Közös a cél” „Szeretnék boldog lenni” és „Csak párosan” jeligés leveleket az értesítési díj be nem érkezéig nem adhatjuk ki.

JELIGÉS LEVELET

csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad ki a kiadóhivatal.

Értesítési díj
befizetése nélkül nem áll módunkban sem jelezni a levelet, sem kiadni az érte jövőnek.

Leányoknak,

ha unják magokat, legjobb unaloműző a levelezés. Akinek van ideje és szeret levelet írni, ragadjon tollat és „Jön a tavasz” jeligére írjon a kiadóhivatalba. 59

Szellemes

uriamberrel szívesen leveleznék, hogy üres óráimat kellemesen tölthessem. Levelet „Kék nefelejt” jeligére a kiadóhivatalba kérek. 58

Két kis leány

szeretne megismerkedni két jobb fiával szórakozás céljából. Levelet „Szöke és Barna” jeligére a kiadóhivatalba kérek. 61

„Reménység”

jeligére levél a kiadóban. 73.

Értesítjük

a jeligés levelek beküldőit, hogy leveleik érkezését csak az érte járó díj (hétköznap 60 fillér, vasárnap 80 fillér, lehet bélyegben is) előzetes beküldése esetén jelezhetjük. Kiadóhivatal.

„Muskátlí”

jeligére levél a kiadóban. 74

Okl. tanítónő

perfekt francia és német tudással Németország mellett pusztára 2 gyermek mellé kerestetik. Ajánlatot „Állást kereső” jeligére a kiadóba. 714

HÁZASSÁG

Harminc

éves özvegy r. kath. vallású, önálló üzlettel bíró borbélymester vagyok. Legalább kétszobás lakással s némi készpénz hozománnyal rendelkező jobb iparos vagy gazdálkodó leányt feleségül venném. Szíves megkeresést a kiadóhivatalba kérek „Ujra nősülők” jeligére. 48

Nősülne

32 éves keresztyén tisztviselő. Hozomány megkivántatik. Ha lehet, teljes címet, de feltétlen pontos személyleírást kérek. Diszkrétó biztosítva. Megkeresési „Keresem a párom” jeligére kiadóba kérek. 40.

Édes Anyám

szeretne megnősíteni, azonban egyszer már voltam nős s így félek még egyszer hozzáfogni. Ha azonban akadna a mai modern világban hozzá illő urileány, talán meggondolnám magam és ismét fejest ugranék. Havi jövedelmem csak 240 pengő, tehát csak olyan feltétlen urileány válaszoljon, aki gondolja, hogy ebből megélhetnék. Bizalommal megírt levelet „Aki mer, az nyer” jeligére a kiadóhivatalba kérek. 49

Nem vagyok barátja

a hosszas levelezésnek, szándékom azonban komoly. Feleségül vennék feltétlen urileányt, természetesen, aki házas nevelésben részesült. Csakis teljes névvel, címmel, részletes személyleírással és fényképpel ellátott levélre válaszolok. Diszkrétó becsületszóval biztosítva. Komoly választ „Szeretnék boldog lenni” jeligére a kiadóhivatalba kérek. Hecc keresők levele a papírkosárba kerül. 47

Hirdetőinket kérjük,

hogy az apróhirdetések díját pontosan kiszámítva (Levelezés, házasság egy szó hétköznap 6 fillér, vasárnap 8 fillér, vastagabb betűkből kétszeres; a legrövidebb szöveg is 60 fillér, illetve 80 fillér) szíveskedjenek beküldeni. Lehet bélyegben is.

LAKÁS

Két szoba

mellékhelyiségekkel, azonnal beköltözhető. Darabos-u. 40. 1024.

3 elegánsan

butorozott szoba, fürdőszoba, konyha, összes mellékhelyiségekkel, uricsaládnak jutányosan kiadó február 15-re. Cim a kiadóban. 712

Butorozott

utcai szoba központban 2-3 egyének kiadó. Hávelyes-u. 6. 719.

Butorozott

szoba olcsón kiadó. Ispotály-u. 13. 1012

Egy vagy két

egymásba nyíló utcai butorozott szoba kiadó. Lehet butor nélkül is. Thali Kálmán-utca 3. sz. 1019.

4 szobás

lakást keresek május 1-re, lehetőleg, fürdőszobával orvosi rendelőnek Péterfia vagy a Piac-utcai részen. — Cim a kiadóban

Műhelynek

raktárnak nagy világos helyiség villanyal kiadó. Szent Anna-u. 6. sz. emeleten. 1016

Kétszobás

lakás mellékhelyiségekkel kiadó. — Azonnal beköltözhető, Nagyállomás mellett. Epreskert-u. 7. 718.

ELADÁS

Rádió

3 lámpás teljesen új felszereléssel, vagy anélkül eladó. Esetleg méhekért elcserezhető. Cim a kiadóban. 1014

Autó

6 üléses Fiat, használt, új modern karosszériával, új alkatrészekkel, új gumikkal, új villamosberendezéssel ellátva eladó, hajdusámsoni főjegyzőnél. 1025.

Egy

3 lámpás hangszórós rádió eladó. Megtekinthető Teleky-utca 80. szám. 6. ajtó. 1018.

Minden olvasónak saját érdeke is, ha a lapunkban hirdető cégeknél vásárol.

Előnyök:

1. A legtöbb cégnél árkedvezményben részesül, tehát olcsóbban vásárol jó árut, ha reánk hivatkozik! 0000000

2. Azon cégeket támogatja, amelyek elsősorban a HAJDUFÖLD-ben hirdetnek, amivel lapunkat erőssé és hirdetéseinkeket eredményessé teszi. 000000

VÁSÁRLÁSAINÁL HIVATKOZZÉK LAPUNKRA

Eladó

2 és fél hold jól termő szőlő, gyümölcsösökkel, szép nagy uri lakással, gazdasági udvarral. Miklós-utca 21. szám. 1023.

Farkas eb

nyolc hónapos, szuka, alaszka, csakis előkelő házhoz kapható. — Ugyanott békebeli paradés hámoz, boroshordók és üstház. Cim a kiadóban. 1021.

Jelmezek

középtermetre eladók, ugyszintén egész jókarban levő nagy ablakok és ajtó. Cim a kiadóban.

AJÁNLAT

Fiatallány

szorgalmas, megbízható, iroda déli előtti takarítást vállal. Cim: Szimbázi bodegában. 720.

Elsőrendű

házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fillérré kapható, úgy kihordásra, mint bennétkezésre Csapó utca 19. szám (Knofi ház), udvaron közvetlen balra.

Óbor

tisztán kezelt saját termésű 50 literen felül, literje 1 pengőért eladó. Miklós utca 21. 1022.

Jegyzetek,

nagyobb munkák írógépen való leírását, esetleg sokszorosítását jutányos áron vállalom. Cim a kiadóban.

Négy fogásos

uri ebédoszt kihordásra, havi 36 pengőért kapható. Cim: Városháza trafik Piac-utca.

Karbolneum

kicsinyben és nagyban állandóan kapható Klein festéküzlet, Arany János-utca 10., udvarban.

Esküvők,

vacsorák főzését vállalom. Darabos-utca 45. szám alól lakásom át helyeztem. Szilágyiné, Szent Anna-utca 8.

KERESLET

Kerestetik

megvételre egy éves him tiszta faj farkaskutyá. Hid u. 2. 717.

4000 pengővel

társat keresek rőfös és röv dáru üzletemhez; szakképzettség nem szükséges. Ajánlatot „Szorgalom és becsületesség” jeligére a kiadóba kérek. 716.

Amerikai íróasztalt

használt, de jó állapotban lévő megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Egyetemi

hallgató különbejárati butorozott szobát keres. Lehetőleg utcai lakásban. Cim a kiadóban.



szappanfőzéshez

legmagasabb fokú garantált minőségű nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében

Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

! Saját érdekében!
! győződjön meg!

Csak fővárosi üzletekben látható
legujabb báli különlegességek
u. m.
**színes fém brokátok, georgette
velourok, velour chiffonok**
nagy választékban raktárra érkeztek
BOSZNAY J. és TÁRSA
divatházába Debrecen, Kossuth-u. 5. sz.
Crepe de chinek még soha nem látott választékban
Feltűnő olcsó árak.

Mindenféle bel- és külföldi
**szén, koksz,
tojásbrikett,
tüzifa**

bükk és tölgy osontszáraz minőségben
Retorta bükkfaszen
kicsinyben és nagyban
házhöz szállítva is

Gabányi Sándor utóda
LÁNG MIKLÓS

Debrecen legrégibb cégénél a leg-
olcsóbb napi áron beszerezhető.
Csapó-utca 28. Telefon 4-49.